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Valtuutettujen kokous 2/2023 
 

Aika    torstai 5.10.2023 klo 15.00–15.17 
 
Paikka    Keva, Unioninkatu 43 (Helsinki), Auditorio 2. krs 

 
Osallistujat:  Valtuutetut 

Reijonen Eero, puheenjohtaja 
Brännkärr Malin 
Eklund Toni, Teams-etäyhteydellä (§ 9–12) 

Haapanen Jorma 
Hartonen Tanja, Teams-etäyhteydellä 

Heikkilä Lauri 
Husso Jarmo 
Hyytinen Tuomas 

Karenius Nea 
Karhumaa Keijo 

Kemppi Jouni 
Koski Susanna 
Kuusisto-Länsineva Maija 

Majalahti Juha 
Meronen Teemu 

Niiranen Taina, Teams-etäyhteydellä 
Paavola Silja 

Pöntinen Minna 
Rannanpää Eija 
Rytkönen Millariikka, Teams-etäyhteydellä 

Sarvijärvi Minna, Teams-etäyhteydellä 
Sihvonen Aulikki 

Suutari Eero 
Tuominen Marke 
Valtonen Sinikka 

Voima Jonna 
 

Varajäsenet 
Lind Mari 
Heiskanen Miina-Anniina  

Nummentalo Juhani 
Zibellini Anna 

 
Hallitus  

 Bergroth-Lampinen Diana, varapuheenjohtaja 

Holmlund Anne 
Putkonen Matti 
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Heikki Autto, hallituksen puheenjohtaja (§ 1–5 ja 9–12) 

 
Kevan johtoryhmä   
Kiander Jaakko  toimitusjohtaja 

Hellstén Tapani  varatoimitusjohtaja 
Mikander Kimmo  varatoimitusjohtaja 

Huotari Ari   sijoitusjohtaja 
Hyvärinen Reija  viestintäjohtaja 

Mankin Markus   hallintojohtaja, sihteeri 
 
 

1  
Kokouksen avaus 

 
Valtuutettujen puheenjohtaja Eero Reijonen avasi kokouk-
sen. 

2 
Laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen 

Valtuutettujen työjärjestyksen 1 §:n mukaan valtuutettujen 
kokous on päätösvaltainen, kun puheenjohtaja tai varapu-
heenjohtaja ja vähintään puolet muista jäsenistä on läsnä 

kokouksessa. 
 

Valtuutettujen työjärjestyksen 1 a §:n mukaan toimielin  
kokoontuu puheenjohtajan kutsusta. 

 Valtuutettujen työjärjestyksen 1 a §:n mukaan valtuutettu-

jen kokouskutsu ja esityslista lähetetään jäsenille ja muille 
läsnäoloon oikeutetuille vähintään seitsemän päivää ennen 

kokousta.  

 Valtuutettujen työjärjestyksen 4 §:n mukaan valtuutettujen 
kokouksessa on läsnäolo- ja puheoikeus hallituksen jäsenillä 

ja toimitusjohtajalla. Valtuutetut voivat päättää muiden  
henkilöiden läsnäolo- ja puheoikeudesta. 

Kevasta annetun lain (66/20216) 8 b §:n 1 momentin  
mukaan valtuutettujen kokous on päätösvaltainen, kun  
puheenjohtaja tai varapuheenjohtaja ja vähintään puolet 

muista jäsenistä on läsnä kokouksessa. Laissa ei ole sään-
nöksiä Kevan valtuutettujen sähköisestä kokouksesta tai 

sähköisestä kokousmenettelystä. Valtiovarainministeriön 
kannan mukaan mainittu 8 b §:n säännöstä voidaan tulkita 
siten, että yhtäaikainen läsnäolo voidaan toteuttaa myös  
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internetin kautta kirjautumalla sovellukseen, jossa kokouk-

sen osanottajat ovat tunnistettavissa ja voivat seurata  
kokousta sekä käyttää puheenvuoroja. Myös nimenhuutoon 
perustuva äänestys voidaan tarvittaessa toteuttaa.  

 
Esitys  Kokouksen sihteeri toimittaa nimenhuudon läsnäolijoiden 

toteamiseksi ja puheenjohtaja toteaa valtuutettujen kokouk-
sen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden. 

 
Päätös Todettiin kokous lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 

 

3 
Esityslistan hyväksyminen kokouksen työjärjestykseksi 

 
Esitys  Valtuutetut hyväksyvät esityslistan kokouksen työjärjes-

tykseksi.  

 
Päätös Hyväksyttiin päätösesitys. 

 
4 
Pöytäkirjan tarkastajien vaali 

 
Kevasta annetun lain 8 b §:n 5 momentin mukaan valtuutet-

tujen kokouksessa on pidettävä pöytäkirjaa. Pöytäkirjaan on 
merkittävä läsnä olleet valtuutetut, tehdyt ehdotukset ja 
päätökset sekä toimitetut äänestykset. Pöytäkirja on kokouk-

sen sihteerin varmennettava sekä puheenjohtajan ja vähin-
tään kahden kokouksessa sitä varten valitun, läsnä olleen  

jäsenen tarkastettava ja allekirjoitettava. 
 
Valtuutetut valitsevat kaksi valtuutettua kokouksen pöytäkir-

jan tarkastajiksi ja ääntenlaskijoiksi. 
 

Esitys  Valtuutetut valitsevat pöytäkirjan tarkastajiksi ja ääntenlas-
kijoiksi kaksi valtuutettua. 

 

Käsittely Puheenjohtaja esitti pöytäkirjan tarkastajiksi valtuutetut Su-
sanna Koski ja Maija Kuusisto-Länsineva. 

 
 
Päätös Pöytäkirja tarkastajiksi ja ääntenlaskijoiksi valittiin Susanna 

Koski ja Maija Kuusisto-Länsineva. 
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5  

Kevan varavaltuutettujen vaihdos 
Liitteet 5/1–2 

Valtiovarinministeriö on 9.3.2023 muutospäätöksellään 

määrännyt, Julkisen alan unioni JAU ry:n esityksen mukaan, 
Kevan varavaltuutekuksi määrätyn edunvalvontajohtaja 

Marja Lounasmaan tilalle edunvalvontajohtaja Jukka 
Maarianvaaran. 

 
Valtiovarainministeriö on 21.8.2023 muutospäätöksellään 
määrännyt, Julkisalan koulutettujen neuvottelujärjestö JUKO 

ry:n esityksen mukaan, Kevan varavaltuutetuksi määrätyn 
puheenjohtaja Tiina Mäenpään tilalle puheenjohtaja Kirsi 

Grymin. 
 

Esitys  Valtuutetut merkitsevät varavaltuutettujen vaihdokset 

tiedoksi. 
 

Päätös Hyväksyttiin päätösesitys. 
 
6 

Hallituksen varsinaisten jäsenten ja näiden henkilökohtaisten varajäsenten 
vaali 

Liite 6/1 – vaalivaliokunnan kokouksen pöytäkirja 28.9.2023 
 
Yleistä hallituksen jäsenten valinnasta  

 
Kevasta annetun lain 9 §:n mukaan hallitus johtaa ja kehit-

tää Kevan toimintaa sekä valvoo Kevan etua. Kevan valtuu-
tetut valitsevat hallituksen kahdeksi vuodeksi kerrallaan. 
Hallituksen toimikausi kuitenkin jatkuu, kunnes seuraava 

hallitus on valittu.  
 

Hallituksen toimikaudet valtuutettujen toimikaudella 2021–
2025 ovat 2021–2023 ja 2023–2025. 
 

Kevasta annetun lain 8 c §:n mukaan valtuutettujen vaaliva-
liokunta valmistelee valtuutetuille hallituksen kokoonpanosta 

sekä puheenjohtajasta ja varapuheenjohtajasta. Vaalivalio-
kunta on kokoontunut kaksi kertaa 15.8.2023 ja 28.9.2023 
valmistelemaan esitystä Kevan valtuutetuille. 

 
Hallituksessa on yksitoista jäsentä sekä jokaisella heistä hen-

kilökohtainen varajäsen. Hallituksen jäsenistä kolme ja hei-
dän varajäsenensä valitaan kuntien ja hyvinvointialueiden 
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henkilöstöä edustavien edustavimpien valtakunnallisten neu-

vottelujärjestöjen ehdottamista henkilöistä. Hallituksen jäse-
nistä kaksi ja heidän varajäsenensä valitaan Kunta- ja hyvin-
vointialuetyönantajat KT:n ehdottamista henkilöistä. Hallituk-

sen jäsenistä kuusi ja heidän varajäsenensä valitaan kuntien 
keskusjärjestön ja hyvinvointialueiden yhteisesti ehdotta-

mista henkilöistä. Valtuutetut määräävät varsinaisista jäse-
nistä yhden puheenjohtajaksi ja yhden varapuheenjohtajaksi. 

Edellä mainittujen kuuden jäsenen ja varajäsenen valinnassa 
on otettava huomioon kunta- ja aluevaalien tulos.  
 

 
Jäsenten ja varajäsenen kelpoisuusvaatimukset 

 
Hallituksen jäseniä koskevasta yleisestä kelpoisuudesta ja 
osaamisvaatimuksista on säädetty Kevasta annetun lain 9 

§:ssä. Hallituksen jäsenen on oltava hyvämaineinen ja hä-
nellä on oltava hyvä työeläkevakuutustoiminnan asiantunte-

mus. Hallituksessa on oltava myös hyvä sijoitustoiminnan 
asiantuntemus. 
 

Laissa on hallituksen jäsenelle asetettu kelpoisuusvaatimus 
ja osaamiseen sekä perehtymiseen liittyviä vaatimuksia.  

Finanssivalvonnan kannanoton mukaan henkilökohtaisiin  
varajäseniin sovelletaan kelpoisuus- ja osaamisvaatimuksia 
samalla tavalla kuin varsinaisiin jäseniin. Jos varsinainen  

jäsen on estynyt, henkilökohtainen varajäsen paikkaa varsi-
naista jäsentä sijoitustoiminnan osalta. 

 
Hallituksen ja sen jäsenten soveltuvuuteen liittyvät vaati-
mukset voidaan jakaa edellytystensä perusteella kahteen eri 

tyyppiin. Osa vaatimuksista on henkilökohtaisia, jotka jokai-
sen hallituksen jäsenen on täytettävä ja osa kollegiaalisia, 

jotka hallituksen yhdessä on täytettävä.  
 
Jokaiselta hallituksen jäseneltä vaadittava ominaisuus on  

hyvämaineisuus. Hyvämaineisuuden on vakiintuneesti kat-
sottu tarkoittavan rajoituksia esimerkiksi rikoslaissa tarkoi-

tettuja rikoksia tehneiden tai konkurssissa tai liiketoiminta-
kiellossa olevien henkilöiden nimittämiselle hallitukseen.  
 

Hyvämaineisuuden lisäksi jokaiselta hallituksen jäseneltä 
edellytettäisiin hyvää työeläkevakuutuksen asiantuntemusta.  

Lain perustelujen mukaan sijoitustoiminnan hyvä asiantunte-
mus olisi kollegiaalinen vaatimus. Lain perustelujen mukaan 
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edellytykset täyttyvät, mikäli hallituksella objektiivisesti arvi-

oiden olisi hyvä kollegiaalinen työeläkevakuutustoiminnan ja 
sijoitustoiminnan asiantuntemus (HE 21/2014 vp s. 6 ja 13). 
 

Kevasta annetun lain 9 §:n 3 momentin yksityiskohtaisissa 
perusteluissa todetaan muun muassa, että hallituksen jäse-

niltä edellytettäisiin myös hyvää työeläkevakuutustoiminnan 
asiantuntemusta. Perusteluissa täsmennetään myös, että 

hallituksessa toimivien jäsenten voidaan katsoa toiminnal-
laan pätevöityneen hyviksi työeläkevakuutustoiminnan asian-
tuntijoiksi. Edelleen todetaan, että asiantuntemus voitaisiin 

saavuttaa myös perehdyttämiskoulutuksella. Luonnollisesti 
muiden työeläkelaitoksien kuin Kevan palveluksessa saatu 

työkokemus tai luottamustoimet työeläkealalla voivat kartut-
taa työeläketoiminnan tuntemusta. 
 

Lain perusteluissa vielä täsmennetään, että yksittäiseltä hal-
lituksen jäseneltä ei vaadittaisi hyvää sijoitustoiminnan asi-

antuntemusta, vaan tämän vaatimuksen tulisi täyttyä halli-
tusta kokonaisuutena arvioitaessa. Hallituksessa toimivien 
jäsenten voitaisiin katsoa toiminnallaan hankkineen vaadit-

tavan asiantuntemuksen sijoitustoiminnankin osalta. Vielä 
perusteluissa on todettu, että Keva järjestää nykyisin halli-

tukselle perehdyttämiskoulutusta sekä työeläkevakuutustoi-
minnasta että sijoitustoiminnasta ja tällaista perehdyttämis-
koulutusta tulisi jatkossakin järjestää. Sijoitustoiminnan tun-

temusta koskeva vaatimus ei välttämättä edellytä, että halli-
tuksessa olisi välttämätöntä olla henkilöitä, joilla on päätoi-

meensa liittyen sijoitustoiminnan tuntemusta (esim. sijoitus-
palveluyrityksen, luottolaitoksen, vakuutusyrityksen johto- 
tai asiantuntijatehtävien tai rahoitusalaan liittyvän tutkimus-

toiminnan kautta). Finanssivalvonnan tulkinnan mukaan vä-
hintään kolmasosalla hallituksen jäsenistä tulisi olla merkittä-

vää sijoitustoiminnan tuntemusta. Finanssivalvonnan tulkinta 
koskee työeläkevakuutusyhtiölain (354/1996) vastaavan 
säännöksen tulkintaa. Tästä huolimatta lain sanamuodon 

mukaan riittää, että tuntemisvaatimus täytyy kollegiaalisesti 
esimerkiksi siten usealla jäsenellä, on jonkin sijoitustoimin-

nan tai sijoitusriskienhallinnan osa-alueen tuntemusta. 
 
Sekä valtiovarainministeriö että Finanssivalvonta ovat val-

vontakannanotoissaan kiinnittäneet Kevan huomiota hallituk-
sen jäsenten kelpoisuusehtojen täyttymisen varmistamiseen. 

Finanssivalvonnan tulkinnan mukaan Kevan on arvioitava 
hallituksen jäsenten sijoitusosaamista hallituksen jäseniä  

valittaessa. 2020 voimaan tullut sääntely merkitsee muun 
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muassa sitä, että hallituksen jäsenten ja varajäsenten kelpoi-

suus- ja osaamisvaatimuksien huomioon ottamisesta on huo-
lehdittava valtuutettujen vaalivaliokunnassa sen päättäessä 
hallituksen jäseniä koskevasta esityksestä valtuutetuille.  

 
Hallituksessa tarvitaan jatkossakin monipuolista yhteiskun-

nallista osaamista. Tämän lisäksi on jäsenehdokkaita kartoit-
taessa otettava huomioon, että hallituksessa on riittävä sijoi-

tustoiminnan tietämys. Sijoitustoimintaan liittyvää osaamista 
ja tietämystä on mahdollista kerryttää hyvin erilaisissa työ- 
ja luottamustehtävissä. Finanssialan työ- ja luottamustoi-

mien lisäksi esimerkiksi julkisen sektorin talous- ja rahoitus-
johdon tehtävissä mahdollista saavuttaa merkityksellistä si-

joitustoimintaan liittyvää tietämystä. 
 
Hallituksen jäsenehdokkaiden ja varajäsenehdokkaiden kel-

poisuuden arviointi kuuluu valtuutettujen vaalivaliokunnan 
tehtäviin. Vaalivaliokunta on 15.8.2023 kokouksessaan arvi-

oinut jäseniksi ja varajäseniksi ehdotettavien henkilöiden 
kelpoisuuden.  

 

1.4.2023 voimaan tulleen lainmuutoksen vaikutus 
menettelyihin  

 
Kevasta annettua lain 9 §:ää muutettiin lailla 3.3.2023/293 
(voimaan 1.4.2023) siten, että hallituksen jäsenistä kuusi ja 

heidän varajäsenensä valitaan kuntien keskusjärjestön ja  
hyvinvointialueiden yhteisesti ehdottamista henkilöistä. Muu-

toksen jälkeen Kevan hallituksessa ovat siten edustettuna 
myös hyvinvointialueet yhteisesti kuntien kanssa.  
 

Koska laissa annetaan Suomen Kuntaliitto r.y:lle ja hyvin-
vointialueille mahdollisuus ehdottaa yhdessä henkilöitä  

Kevan hallitukseen, on valtuutettujen vaalivaliokunnan kuul-
tava Suomen Kuntaliittoa ja hyvinvointialueita hallituksen  
jäseninä ja varajäseniä koskevasta esityksestä.  

 
Vaalivaliokunta päätti 15.8.2023 lähettää vaalivaliokunnan 

valmistelun pohjalta tiedon tehdyistä hallituksen jäsen- ja 
varajäsenesityksistä Suomen Kuntaliitolle ja hyvinvointialuei-
den aluehallituksille, joilla oli mahdollisuus tehdä yhteinen 

esitys hallituksen jäsenistä ja varajäsenistä 27.9.2023 men-
nessä valtuutettujen vaalivaliokunnalle. Vaalivaliokunnan  

kirjeessä Suomen Kuntaliitolle ja hyvinvointialueille todettiin 
lisäksi, että vastaavasti mainitut tahot voivat ilmoittaa, että 
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ne eivät tee vaalivaliokunnan esityksestä poikkeavaa esi-

tystä.  
 
Suomen Kuntaliitto ilmoitti, ettei se tee esitystä Kevan halli-

tuksen jäsenistä. Myöskään hyvinvointialueilta ei määräai-
kaan mennessä tullut vaihtoehtoisia esityksiä.  

 
Vaalivaliokunta päätti lopullisesta esityksestä valtuutetuille 

28.9.2023. 
 

Valtuutettujen vaalivaliokunnan esitys 

 
Vaalivaliokunta on kokouksessaan 29.8.2023 päättänyt 

esityksestä valtuutetuille. Vaalivaliokunnan 28.9.2023 pöytä-
kirjasta (§ 5) tarkemmin ilmenevällä tavalla, vaalivaliokunta 
esittää valtuutetuille, että Kevan hallituksen jäseniksi ja  

varajäseniksi valitaan seuraavat kelpoisuusehdot täyttävät 
henkilöt: 

 
jäsen   henkilökohtainen varajäsen 

Heikki Autto  Samu Vahteristo 

Anne Holmlund  Milla Bruneau 

Diana Bergroth-Lampinen  Harri Jokiranta 

Toni Eklund   Tiina Kaartinen 

Markus Lohi   Kirsi Torikka 

Matti Putkonen  Piritta Poikonen 

Markku Jalonen   Mika Juutinen 

Kirsi-Marja Lievonen   Outi Mäkelä 

Katarina Murto  Janne Aaltonen 

Päivi Niemi-Laine   Kristian Karrasch                 

Else-Mai Kirvesniemi   Anne Sainila-Vaarno 

 

Esitys  Valtuutetut valitsevat hallituksen varsinaiset jäsenet ja 

näiden henkilökohtaiset varajäsenet kahden vuoden 
toimikaudeksi vaalivaliokunnan esityksen mukaisesti. 
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Käsittely Merkittiin, että Heikki Autto, Diana Bergroth-Lampinen, Anne 

Holmlund ja Matti Putkonen poistuivat kokouksesta tämän 
asiakohdan käsittelyn ajaksi. 

 

Päätös Hyväksyttiin vaalivaliokunnan esitys. 
 

7 
Hallituksen puheenjohtajan määrääminen  

Liite 6/1 - vaalivaliokunnan kokouksen pöytäkirja 28.9.2023 
 

Kevasta annetun lain 9 §:n 2 momentin mukaan valtuutetut 

määräävät yhden hallituksen varsinaisista jäsenistä hallituk-
sen puheenjohtajaksi.  

 
Vaalivaliokunta päätti 28.9.2023 kokouksessaan esittää val-
tuutetuille (liite 6/1), että hallituksen puheenjohtajaksi mää-

rätään Heikki Autto. 
 

Esitys  Valtuutetut määräävät hallituksen puheenjohtajan. 
 
Käsittely Merkittiin, että Heikki Autto, Diana Bergroth-Lampinen, Anne 

Holmlund ja Matti Putkonen poistuivat kokouksesta tämän 
asiakohdan käsittelyn ajaksi.  

 
Päätös Valtuutetut määräsivät puheenjohtajaksi vaalivaliokunnan 

esityksen mukaisesti Heikki Autton. 

 
8 

Hallituksen varapuheenjohtajan määrääminen  
Liite 6/1 – vaalivaliokunnan kokouksen pöytäkirja 28.9.2023 
 

Kevasta annetun lain 9 §:n 2 momentin mukaan valtuutetut 
määräävät yhden hallituksen varsinaisista jäsenistä hallituk-

sen varapuheenjohtajaksi. 
 
Vaalivaliokunta päätti 28.9.2023 kokouksessaan esittää val-

tuutetuille (liite 6/1), että hallituksen varapuheenjohtajaksi 
määrätään Diana Bergroth-Lampinen. 

 
Esitys  Valtuutetut määräävät hallituksen varapuheenjohtajan. 
 

Käsittely Merkittiin, että Heikki Autto, Diana Bergroth-Lampinen, Anne 
Holmlund ja Matti Putkonen poistuivat kokouksesta tämän 

asiakohdan käsittelyn ajaksi. 
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Päätös Valtuutetut määräsivät varapuheenjohtajaksi vaalivaliokun-

nan esityksen mukaisesti Diana Bergroth-Lampisen. 

 
9 
Tasausmaksun jakosuhde 

Liite 9/1   
Vuoden 2023 alusta eläkemenoperusteinen maksu poistui ja 
sen tilalle tuli tasausmaksu. Kevasta annetun lain (Keva-laki, 

66/2016) 19 c § 1 momentin mukaan tasausmaksua maksa-
vat hyvinvointialueet ja kunnat. Edelleen Keva-lain 19 c § 2 

momentin mukaan tasausmaksu jaetaan hyvinvointialueiden 
ja kuntien kesken siinä suhteessa, mikä on hyvinvointialuei-

den ja kuntien osuus niiden julkisten alojen eläkelain 85 ja 
86 §:ssä tarkoitetuista työansioista lain voimaantullessa. 
Soteuudistusta koskevassa hallituksen esityksessä (HE 241/ 

2020) on tarkennettu, että jakosuhde lasketaan vuoden 
2022 palkkasumman perusteella.  

Tasausmaksun jakosuhteen arvioimista varten Kevan  
jäsenyhteisöt ovat Keva-lain 19 c §:n 2 momentin mukaan  
jaettu hyvinvointialueiden ja kuntien ryhmiin seuraavasti: 

Hyvinvointialueiden ryhmään on katsottu kuuluvan kaikki  
hyvinvointialueet ja hyvinvointiyhtymät. Kuntien ryhmään on 

katsottu kuuluvan kaikki kunnat, kaupungit, kuntayhtymät, 
säätiöt, yhdistykset ja osuuskunnat. Osakeyhtiöt on jaettu 
hyvinvointialueiden ja kuntien ryhmiin sen mukaan, kum-

malla on määräysvalta kussakin osakeyhtiössä. Keva, Kunta 
ja hyvinvointialuetyönantajat KT ja Kuntien takauskeskus on 

jätetty kokonaan tarkastelun ulkopuolelle, koska niiden ei ole 
katsottu kuuluvan kumpaankaan ryhmään. 

Henkilöt on jaettu hyvinvointialueisiin siirtyneisiin ja kuntiin 

jääneisiin tarkastelemalla vuoden 2023 kolmen ensimmäisen 
kuukauden ansiotietoja ja laskemalla jäsenyhteisöjaon pe-

rusteella kunkin henkilön ansioiden suhteelliset osuudet  
hyvinvointialueiden ja kuntien ryhmissä.  

Tasausmaksun jakosuhde on määritetty jakamalla vuoden 

2022 palkkasumma edellä kuvatulla tavalla määritettyjä suh-
teellisia osuuksia käyttäen hyvinvointialueiden ja kuntien 

osuuksiin, joiden perusteella on laskettu hyvinvointialueiden 
ja kuntien prosentuaaliset osuudet tasausmaksun vuosittai-
sesta kokonaismäärästä.  

Tehdyn tarkastelun perusteella on saatu hyvinvointialueiden 
tasausmaksun osuudeksi 51,3 prosenttia ja kuntien osuu-
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deksi 48,7 prosenttia tasausmaksun vuosittaisesta kokonais-

määrästä.  
 
Aiempi käsittely: 

 
Hallitus on päättänyt esityksestään kokouksessa 23.8.2023 

(§ 9). 
 

Esitys Hallitus esittää Kevan valtuutetuille, että Kevan valtuutetut 
vahvistavat 
 

1. hyvinvointialueiden osuudeksi 51,3 prosenttia tasausmak-

sun vuosittaisesta kokonaismäärästä; ja 

 

2. kuntien osuudeksi 48,7 prosenttia tasausmaksun vuosit-

taisesta kokonaismäärästä. 

 

Päätös Hyväksyttiin päätösesitys. 
 

10 
Kevan luottamushenkilöiden palkkioiden perusteet – vaalivaliokunnan esitys 

valtuutetuille 
Liite 10/1 

Kevasta annetun lain 8 a §:n 3 momentin 3 kohdan mukaan 

valtuutetut päättävät luottamushenkilöiden palkkioiden ja 
muiden korvauksien perusteista. 

Kevasta annetun lain 8 c §:n mukaan vaalivaliokunta valmis-
telee valtuutetuille ehdotuksen luottamushenkilöiden palk-

kioiksi. 
 

Vaalivaliokunta on valmistellut kokouksessaan 28.9.2023 
liitteen 10/1 mukaisen palkkiosäännön.  

 
Esitys   Valtuutetut päättävät hyväksyä liitteen 10/1 mukaisen Kevan 

luottamushenkilöiden palkkiosäännön. 

Päätös  Hyväksyttiin päätösesitys. 

11 

Muut esille tulevat asiat 

 Muita asioita ei käsitelty. 

12 
Kokouksen päättäminen 
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Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 15.17. 

 
 
 

VALITUSOSOITUS 

Valitusoikeus 

Muutosta tässä kokouksessa tehtyyn päätökseen saa asianosainen ja Kevan jäsenyh-
teisö hakea kirjallisella valituksella Helsingin hallinto-oikeudelta. Pykälistä 1-5 ja 11-12 

tehdyt päätökset eivät kuitenkaan ole oikeudenkäynnistä hallintoasioissa annetun lain 
(808/2019) 6 §:n perusteella valituskelpoisia. 

Valitusaika 

Valitus on tehtävä 30 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. 

Valitus on toimitettava valitusviranomaiselle viimeistään valitusajan viimeisenä päivänä 
ennen valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä. 

Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän 
päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa 

asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, kolmantena 
päivänä viestin lähettämisestä. 

Jäsenyhteisön katsotaan saaneen Kevan valtuuskunnan taikka hallituksen päätöksestä 
tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on asetettu yleisesti nähtäväksi 

yleisessä tietoverkossa Kevasta annetun lain (66/2016) 33 §:n 2 momentissa sääde-
tyllä tavalla.  

Tiedoksisaantipäivää ei lueta valitusaikaan. Jos valitusajan viimeinen päivä on pyhä-

päivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa vali-
tuksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen. 

Valitusviranomainen 

Kunnallisvalitus tehdään Helsingin hallinto-oikeudelle. 

Postiosoite: Radanrakentajantie 5, 00520 Helsinki 
Käyntiosoite: Radanrakentajantie 5, 00520 Helsinki  

Sähköpostiosoite: helsinki.hao(at)oikeus.fi. Sähköpostia lähetettäessä (at)-merkintä 
korvataan @-merkillä. 
Puhelinnumero: 029 56 42069 asiakaspalvelu/kirjaamo 

Puhelinvaihde: 029 56 42000 

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoit-
teessa https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet. 

Valituksen muoto ja sisältö 

Valitus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen kirjalli-
sesta muodosta. 
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Valituksessa, joka on osoitettava valitusviranomaiselle, on ilmoitettava:                        

• päätös, johon haetaan muutosta 
• miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaadi-

taan tehtäväksi 

• perusteet, joilla muutosta vaaditaan. 
 

Valituksessa on ilmoitettava valittajan nimi ja kotikunta. Jos valittajan puhevaltaa 
käyttää hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä tai jos valituksen laatijana on 

joku muu henkilö, valituksessa on ilmoitettava myös tämän nimi ja kotikunta. 
 
Valituksessa on lisäksi ilmoitettava postiosoite, puhelinnumero ja muut tarvittavat  

yhteystiedot. Jos valitusviranomaisen päätös voidaan antaa tiedoksi sähköisenä  
viestinä, yhteystietona pyydetään ilmoittamaan myös sähköpostiosoite. 

 
Valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava valitus. Sähköistä asia-
kirjaa ei kuitenkaan tarvitse täydentää allekirjoituksella, jos asiakirjassa on tiedot  

lähettäjästä eikä asiakirjan alkuperäisyyttä tai eheyttä ole syytä epäillä. 
 

Valitukseen on liitettävä: 
• päätös, johon haetaan muutosta valittamalla, alkuperäisenä tai jäljennök-

senä 

• todistus siitä, minä päivänä päätös on annettu tiedoksi, tai muu selvitys  
valitusajan alkamisen ajankohdasta 

• asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo  
aikaisemmin toimitettu viranomaiselle. 
 

Oikeudenkäyntimaksu 

Muutoksenhakuasian vireille panijalta peritään oikeudenkäyntimaksu sen mukaan kuin 
tuomioistuinmaksulaissa (1455/2015) säädetään. 

Hallinto-oikeuden päätöksistä peritään vuosittain vahvistettava oikeudenkäyntimaksu, 
joka vuonna 2023 on suuruudeltaan 270 euroa. Maksua ei peritä silloin, kun hallinto-
oikeus muuttaa valituksenalaisen päätöksen valittajan eduksi.  

 
Pöytäkirja 

Päätöstä koskevia pöytäkirjan otteita ja liitteitä voi pyytää Kevan kirjaamosta. 
Postiosoite: Keva, 00087 KEVA 

Käyntiosoite: Unioninkatu 43, Helsinki 
Sähköpostiosoite: kirjaamo(at)keva.fi. Sähköpostia lähetettäessä (at)-merkintä korva-

taan @-merkillä. 
Puhelinnumero: 020 614 21 
Kirjaamon aukioloaika on maanantaista perjantaihin. 

 
 

 
Pöytäkirja on tarkastettu ja allekirjoitettu 5.10.2023. 


